

全市高技能人才总量超14万人,市政府再出政策组合拳

18条举措助力高技能人才培养

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月8日,菏泽市“惠企利民促发展 政策落实在行动”主题系列新闻发布会(第三场)举行,介绍了我市技能人才工作的有关情况。

近期,市政府办公室印发了《关于加强新时代菏泽市高技能人才队伍建设的实施意见》(以下简称《实施意见》),集中推出18项政策措施,进一步加强高技能人才队伍建设。

据悉,我市锚定“后来居上”目标,紧紧围绕十大重点产业链,发展技工教育、深化技能人才评价改革、推进多领域“以赛提技”,培育造就了大批高素质技能人才。目前,全市高技能人才总量超过14万人,为经济社会高质量发展提供了坚实的技能支撑。为更好推进我市

高技能人才队伍建设,按照市委、市政府工作部署,市人社局会同有关部门深入调查研究,在系统梳理现行相关政策基础上,学习借鉴先进地区有关经验,征求专家意见建议,结合我市发展实际,形成了《实施意见》。

《实施意见》紧紧围绕“技能兴菏”,从加大高技能人才引进培养力度、完善技能人才评价体系、完善技能导向使用制度、健全奖励激励制度、保障措施等5个方面,提出了加强我市高技能人才队伍建设的18项具体措施,打出政策组合拳,着力构建具有菏泽特色的高技能人才“引、育、用、留”工作体系。这些措施,主要有以下特点。

聚焦系统集成,构建多元工作体系。系统梳理高技能人才队伍建设相关政策,化零为

整,统筹资源,将近年来我市在高技能人才队伍建设方面行之有效的试点探索和特色做法纳入文件,打造集高技能人才“引进、培养、评价、使用、激励”于一体的全链条政策支持体系。强化技能人才工作体制机制建设,着力构建党委领导、政府主导、政策支持、企业主体、社会参与的高技能人才工作体系。

聚焦问题导向,强化政策改革创新。聚焦制约技能人才发展的堵点和痛点,提出一系列具有菏泽特色的创新举措。比如,针对菏泽目前职业技能竞赛竞技水平偏低的问题,《实施意见》提出要完善职业技能竞赛体系,创新谋划“技能兴菏”职业技能大赛品牌,对国赛、省赛获奖选手进行奖励和激励,鼓励广大企业职工、职业

院校师生以赛提技。为充分发挥高技能领军人才的引领作用,积极开展具有菏泽特色的“牡丹首席技师”遴选和“牡丹工匠”建设工程。

聚焦产业需求,发挥企业主体作用。保障产业发展对技能人才的需求,关键是找准“提升技能”与“强企发展”的契合点,精准有效地培育一大批“专业对口”的高素质技能人才。《实施意见》提出了围绕产业链和新兴产业发展需求,动态调整政府补贴性职业技能培训目录;围绕新型工业化和新质生产力发展需求,优化调整技工院校专业设置;围绕全链发展需求,鼓励“产业链”链主企业发挥主体作用,建立跨企业实训基地,构建产训评一体的企业技能生态链。

聚焦环境优化,突出人才激励保障。通过完善评价体系,实施“新八级工”职业技能等级制度,优化专业技术人员和技能人才贯通评价,畅通技能人才职业发展通道,培养更多复合型技术技能人才。健全高技能人才激励体系,完善技能要素参与收入分配的制度,加强服务保障和政治吸纳,大力开展高技能人才宣传,让高技能人才在政治上有荣誉、经济上有待遇、社会上有地位。

在抓好《实施意见》贯彻落实的同时,我市还将创新实施“技能照亮前程”职业技能培训行动,努力打造一支技艺精湛、素质优良、规模宏大且结构合理的高技能人才队伍,为全市经济社会高质量发展提供强有力的人才保障。

交通晚高峰15分钟疾驰带路

交警“硬核点名”护送伤者就医

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) “前面大众宝来,靠右!”“靠右,前方GL8,靠右行驶!”“那个海马,靠右靠右,后面有病号!”……伴随着呼啸的警笛声,执勤交警不断“点名”提醒前方车辆让行。这是3月7日下午发生在菏泽街头令人感到揪心又暖心的一幕。在交警全力护航下,一名来自定陶区的伤者被安全送至市立医院。

菏泽交警直属一大队人民路中队中队长李春峰向牡丹晚报全媒体记者介绍,3月7日16时30分许,该中队接到大队指挥中心指令称,一名手指受伤的伤者需要从定陶区到菏泽市立医院进行治疗,希望交警提供帮助。该中队立即安排市广州路与漓江路交叉口附近的执勤交警与求助人员取得联系,执勤



伤者被安全送至市立医院。

人员与求助人员会合后,驾驶警车,打开警灯、拉响警笛,带领送医车辆向市立医院疾驰。同时,交警部门开通“绿波带”,确保送医过程中一路绿灯。当天是周五,正值晚高峰时段,路上有不

少车辆,执勤交警不断通过喊话器提醒前方车辆靠右让行,为伤者争取救治时间。

仅15分钟后,在交警部门的帮助下,送医车辆顺利抵达市立医院,伤者第一时间接受了救治。

菏泽牡丹落户白俄罗斯驻华大使馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为提升菏泽牡丹的国际影响力,我市与白俄罗斯驻华大使馆充分沟通并达成共识,于3月8日将30株菏泽精品牡丹种植在大使馆院内。根据使馆的意愿,参考白俄罗斯国旗的颜色,此次选用的牡丹品种包括白色、红色和绿色三个色系。这些优良牡丹品种

不仅生长迅速,而且具有较强的抗逆性,能够适应不同的环境条件。

为了确保反季节种植的成活率,菏泽市牡丹发展服务中心专门组织专家进行现场指导。种植时采用了带大土球、挖大坑和精细修剪等技术手段,确保牡丹不仅能够成活,还能在当年开花,为使馆增添靓丽的牡丹元素。

白俄罗斯驻华大使亚历山大·切尔维亚科夫及其夫人亲临现场,与技术人员共同参与了种植活动,体现了对寓意吉祥、富贵与和平的牡丹的挚爱与重视。菏泽牡丹在白俄罗斯驻华大使馆成功种植,为未来向白俄罗斯及其他中亚国家推广菏泽牡丹奠定了基础,对推动菏泽牡丹沿“一带一路”国家的发展具有重要意义。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 3月8日,菏泽市工商联女企业家商会一届四次会议暨庆“三八”联谊会举行。活动以“绽放她力量 新质创未来”为主题,通过总结展望、表彰先进、智慧分享和文艺展演等形式,展现了新时代菏泽女企业家的责任担当与创新活力。

去年,女企业家商会在市工商联的领导和指导下,开展了系列主题活动。目前,会员企

业已拓展至家电、汽车、科技、教育等多个领域,会员规模近百人。商会还成立了人民调解委员会,成功调解企业纠纷10余件,并通过银企对接等活动,为会员企业发展注入新动能。

活动现场举行了《DeepSeek大模型应用及赋能企业发展》主题授课,引发会员们热烈讨论。随后的联谊会上,会员们表演了自编自演的旗袍秀、舞蹈等精彩节目。



3月8日,菏泽牡丹机场在航站楼举办“魅力航站,花香伴行”活动,为值班女职工及候机女性旅客送上鲜花祝福。“三八”国际妇女节前后,菏泽牡丹机场组织了阅读、观影等活动,丰富女职工的精神文化生活。

牡丹晚报全媒体记者 胡云华 摄